



认真听讲

# 菏泽外国语学校喜迎新学年

防疫、开学两不误,全力保障学生健康学习与生活

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 云华)为做好2021年秋季开学工作,菏泽外国语学校全面贯彻各级主管部门通知要求,高标准、严要求,有序开展开学前各项准备工作,严阵以待抓筹备、整装待发迎开学,确保疫情防控到位,开学平稳有序。

8月20日下午,该校召开秋季开学疫情防控暨校园安全工作会议,深入贯彻上级通知要求,安排部署学校开学各项工作。

8月24日,该校开展秋季开学疫情防控演练活动。通过实地演练,进一步规范学校应急处置流程,有效提高学校应对疫情期间突发情况的应急处置能力,筑牢校园防疫的“铜墙铁壁”,保障师生身体健康和生命安全。

8月25日下午,该

校开展秋季开学准备验收活动,校长张春奇带领各部门负责人全面检查学校环境、教学区、生活区等各功能场所以及设施,有效保障学生的在校生活。

整理完内务后,学生们陆续前往教室向班主任报到,开启新学期的“开学第一课”,学习常态化疫情防控知识,接受安全教育、党史教育,积极接受引导树立正确的人生观、价值观,为本学期的学习生活打下良好开端。

用餐时间,各年级班主任带领学生前往餐厅,按照座次对号入座。餐厅内菜品多样、荤素搭配、营养均衡,餐厅员工提前将盛满饭菜的餐盘放在每个学生的餐桌上,减少学生排队取饭时间。

新学年正式开始,菏泽外国语学校全体师生正以积极饱满的状态共同学习、进步,在最美好的时光里携手创造更美好的未来。



教室消杀



用餐时间



新建综合楼

## 选购文具要慎重,切勿买到“毒文具”

开学季,文具销售迎来旺季,多样化的文具成为中小学生的“新宠”。9月7日,山东省教育厅官方微信平台转载文章,对文具的“安全值”问题做出提醒,建议家长与学生购买文具时关注质量问题,保护学生的身体健康。

### 谨慎选购荧光笔

近日,一则“一支笔含十种毒”的话题迅速冲上热搜,小小的一支荧光笔就检测出15种挥发成分,其中10种为有毒物质,还包括高毒物质丙烯腈。研究显示,长时间吸入丙烯腈能引起恶心、呕吐、头痛、疲倦等症状。

同时,香味圆珠笔也有可能引发慢性苯中毒。一些不法厂商为了让圆珠笔的油性笔芯不晕染、书写流利,会添加苯作为溶剂。长期使用这类香味文

具,会造成孩子慢性苯中毒,引起造血和免疫机能损伤,甚至可能会引发白血病。

选购时,建议到正规文具店或超市选购圆珠笔,避免买到三无劣质产品;尽量不选择带异味的笔。

### 尽量自己包书皮

不少家长会为孩子选购塑料包书膜,认为其美观平整、使用方便。但是,看上去整洁的塑料书膜尤其是三无产品,多环芳烃和邻苯二甲酸酯严重超标。

据悉,多环芳烃是致癌物质,邻苯二甲酸酯俗称增塑剂,在人体内类似于雌激素,会干扰内分泌,还可能引发孩子性早熟。这两种物质主要通过呼吸或皮肤的直接接触使人致癌,如果学生在使用过程中把含有邻苯二甲酸酯的文具放入口中,时间一长,会损坏肝脏和肾脏。

因此,山东省教育厅建议,家长与学生尽量自己包书皮,比如用环保牛皮纸、挂历纸、普通包装纸等。

### 橡皮擦香味越大越危险

据质监局检测,市面上在售的橡皮擦有许多被检出邻苯二甲酸酯类增塑剂超标。增塑剂实际上是一种高分子材料的

助剂,添加这种增塑剂,容易使塑胶的性质变柔软,易于加工。过量增塑剂会影响人体激素系统,长期接触可能会导致性早熟。

山东省教育厅提醒广大家长,切勿购买“三无”产品,尽量购买无特殊异味的橡皮,香味越大越危险。

### 作业本纸张不宜过白

荧光增白剂可提高纸张白度,企业为了使其生产的纸制产品更加亮白、美观,往往会添加一定量的荧光增白剂。但荧光性增白剂可能会对学生身体健康不利,学生长时间盯着高白度的纸张,长期如此还有可能对视力健康造成不利影响。

选购时,建议挑选内芯纸张白度不高、色调柔和的课业簿册;选购印刷质量较好,封面图案文字和内芯印画线清晰完整、不歪斜,无断线、破页、白页和印刷脏迹的课业簿册。

### 书包款式避免过于花哨

书包款式避免过于花哨,以免邻苯二甲酸酯超标,选择孩子背着舒服,最好里面有夹层固定,走路时能保障文具、书本不乱撞的类型。

书包上的反光条很重要。低年龄段的孩子身高有限,夜间容易被司机忽视,反光条可以让孩子更快被看到,提醒司机提前避让。

牡丹晚报全媒体记者 云华 整理